

Diario de Valencia

Año III.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Viernes 10 Octubre 1913.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 931.

Habla Vázquez de Mella

Las alianzas

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal)

Madrid, 9. El Correo Español de esta noche publica el anunciado artículo del eclecítico tribuno D. Juan Vázquez de Mella, acerca de las alianzas.

Ante la imposibilidad de telegrafiarlo íntegro, ahí va un extracto completísimo de tan maravilloso artículo:

Comienza diciendo que nos hallamos en un momento crítico de la Historia de España y que ningún político tiene el derecho de callar ni de envolver sus pensamientos en las tinieblas.

Es de necesidad social y norma inmediata del Poder público el exigir a todos los que puedan influir que transparenten sus ideas, para que no haya equívocos y sirva de postigo por donde pevíen en las almas la falacia del engaño.

En estos tiempos de publicidad y de democracia, más verbalista que real, basta que se junten las voluntades de algunos poderosos para que un decreto de la diplomacia enagene el porvenir de un pueblo, decretándose, rubricándose, castrándose en plazo fijo dentro de las almas de Poincaré y de aquellos que dialogan íntimamente con él.

Se hallan las cosas sustraídas al juicio público. ¿Qué hemos de hacer?

¿Puede cambiarse el rumbo de la Historia sin el consentimiento ni conocimiento de los que han de ejecutarlo?

En la segunda mitad de la Edad Media se necesitaba explícita o implícitamente el conocimiento de los reinos para declarar las guerras y para otorgarse públicamente subsidios.

Ahora pueden concertarse alianzas que hagan posible el éxito o el desastre, sin previo conocimiento de la opinión.

Poincaré es figura política de relieve en Francia y es imposible creer que se limite a discutir las bases arancelarias del empréstito con el Sr. Suárez Inclán.

El viaje de Poincaré a Londres, las hipótesis que dedican a España los periódicos afectos al Gobierno y las declaraciones de la Prensa alemana, evidencian que el presente viaje del presidente de la república francesa es político, para convertir la amistad en alianza, planteando así resueltamente la cuestión internacional que debió resolverse antes de las guerras coloniales y que se inició desdichadamente en la Conferencia de Algeciras.

El problema que los viajes de D. Alfonso y Poincaré han planteado está erizado de interrogaciones, que precisan contestación exenta de eufemismos y de hipocresías.

Niega la posibilidad de hacer compatibles la neutralidad y el aislamiento, porque en la guerra nadie podría permanecer como espectador; todos serían empujados, como actores o como comparsas.

Admitido que las fuerzas que pactan alianza sólo ven en el cielo obscuro de la diplomacia los astros de primera magnitud: Alemania e Inglaterra, intentar unirse a uno de ellos sería engañarse queriendo engañar a los demás.

Se reduce el dilema a optar por Francia o Inglaterra, o por Alemania.

Para triunfar en la elección, precisa acudir a la Historia y a la Geografía.

Respecto a nuestras relaciones con Inglaterra, recuerda que constituye un enorme memorial de agravios que entranan la mitad de las causas de nuestra influencia decisiva; motivaron la otra mitad los desastres y las influencias nocivas.

La grandeza de España es incompatible con la de Inglaterra, porque si pudiéramos la arrojaríamos del Mediterráneo y la obligaríamos a pagarnos a su entrada un tributo de servidumbre.

Imposico son compatibles nuestras aspiraciones de dominación en el Mediterráneo con respecto a Francia.

De ello se deduce que siendo Inglaterra y Francia nuestras naturales rivales, es imposible convertirnos en aliados.

En cambio, en la Triple solo se ven a través de la Historia, influencias benéficas para España.

Austria fué el mejor general de nuestros tercios.

Alemania conjuntó su corona con la nuestra sobre las sienes del emperador Carlos I, que cubrieron los mismos lares de los españoles, bajo la misma dinastía austríaca.

La Geografía indica que las dos costas del Mediterráneo son nuestras, nos pertenecen como puerto de nuestro mar; pero Francia e Inglaterra jamás lo reconocerán por pagar este nuestro derecho con sus intereses.

En cambio, Alemania, creyendo de intereses en el Mediterráneo, se limitaría a pedirnos las defensas de las rías bajas del Báltico, no impidiéndonos, sino facilitándonos la defensa de las costas del Báltico y de otros puntos estratégicos.

Por la alianza con Alemania recobraríamos el magnífico imperio moral del Viejo mundo.

Niego que la relación de intereses comerciales dependa de los Tratados diplomáticos.

Si se tratara con la alianza de Francia e Inglaterra de conjurar el peligro dinástico, subordinaríamos al interés de la Patria otros intereses bastardos.

Recordando lo ocurrido en Portugal, en donde se ha desmoronado la monarquía a pesar de Inglaterra.

Asegura que la alianza con Alemania acarrea todo el peligro de guerra.

El Norte de Francia parece habitado por raza distinta a la latina.

Además, la distinción a los alemanes pertenece a otros órdenes ajenos a la unidad y al temperamento.

Examina la cuestión de Marruecos y opina que podríamos ceder a Francia y a Inglaterra toda la zona, incluyendo a Melilla, a cambio de Tánger y toda la costa hasta Ceuta, dejándonos fortificarlas.

Pero rechazarían estas naciones la proposición para evitar un choque con Alemania.

Unidos con Alemania no tropezaríamos con Francia, pero la alianza con Francia nos pondría siempre frente a Alemania y estaríamos en perpetua guerra, a pesar de las utopías antimilitaristas pacifistas de los sindicalistas y ácratas, enemigos de las guerras internacionales, pero partidarios de las guerras de clases, principio de aquellas.

Recuerda la historia de Francia desde la revolución del 93 evidenciando que los demócratas libertadores del pueblo trajeron los desastres que nadie olvidará.

Entona un himno a la paz, y dice que ésta sólo se conseguirá o amputando todas las pasiones o reconociendo la soberanía absoluta de Jesucristo, con el Decálogo y el sermón de la Montaña.

Añade que, en caso de guerra entre Francia y Alemania siempre perderíamos.

Si Francia fuese vencedora, nos reduciría a ser su colonia y satélite, y si saliese derrotada, pagando con mermas de la independencia parte de su indemnización.

Respecto al porvenir de Francia, afirma que la anarquía de las conciencias la invade, y la derrotarán tarde o temprano, porque proclamar el derecho y romper las relaciones con Dios, significa hundirse todo en el desenfreno, como lo demuestra la indisciplina del Ejército, a pesar de su poder, de su fuerza y de su prestigio.

Cita las profecías de Balmes, de Donoso Cortés, de Pastor Díaz y de otros eminentes pensadores sobre la alianza de España con Francia e Inglaterra y recuerda que todos han sido pesimistas.

Termina diciendo el Sr. Vázquez Mella: "Es preciso levantar temblorosas las manos al cielo y pedirle a Dios que lo que vieron hace sesenta años aquellos pensadores lo vean los actuales gobernantes, puesto que ya van divisiéndose hasta los gorriones y vencejos que anidan en los aleros de nuestra casa."

MADRILEÑERÍAS

Nuestro saludo

Aunque siempre corteses, hidalgos y hospitalarios, nunca como ahora tan justificada estuvo la descortesía.

Han pretendido suponer que todos los aplausos y las manifestaciones de curiosidad o simpatía que realiza la opinión pública son votos en favor del Tratado con Francia.

El alcázar de Madrid ayer lo dijo en la recepción del Ayuntamiento: "Queremos ser buenos amigos de Francia, porque anhelamos el progreso y el engrandecimiento de nuestra Patria."

De modo que para ese pobre señor el progreso y el engrandecimiento de la nación española están bajo las faldas de Mariana, la vieja cancanista. Si fuese verdad valdría la pena de que pensáramos en la conveniencia de retroceder al estado de barbarie.

La Prensa francesa, creyendo que aquí todos somos Vincentis, mostrase jactanciosa. "España busca nuestra protección porque sabe que sólo con nuestro apoyo podrá circular libremente por Europa"—ha dicho Le Matin.

"La España inquisitorial ya no existe; la enteró el mandato de Europa. La España de hoy es un pueblo joven, generoso y progresivo que, cuando se haya reconstituido y tenga una buena escuadra, será un excelente aliado de Francia"—escribe otro periódico de París, La Lanterne.

Cuando leí esto me puse a vitorear a la Inquisición.

Por estos fragmentos que acabo de reproducir comprenderéis que nunca pudieron verse sometidas la clásica hidalguía y la legendaria hospitalidad españolas a más dura prueba. Sin embargo, el recibimiento a Poincaré ha sido cortés: vitorearon cuatro asalarados, dieron la nota estúpida de un entusiasmo inconsciente media docena de ministeriales, sí, otra documentación que la credencial que llevan colgada del ombligo; pero la opinión sensata, la masa neutra, permaneció indiferente; los brazos aptos de la Patria se mantuvieron cruzados. Ostentaban colgaduras un dos por mil de las casas y no acudieron a presenciar la llegada de Poincaré ni la quinta parte de los empleados que gracias a este acontecimiento disfrutan hoy del beneficio de la fiesta oficial.

Madrid ha estado correcto por una vez. Nosotros habríamos, sin embargo, colocado a esta muestra de corrección una noble contera, tomada de un patrón francés.

Cuando el zar Alejandro III visitó París, en plena efervescencia de la cuestión polaca, un ilustre parlamentario francés le saludó con un viva que ha pasado a la Historia.

Nada de silbidos y descortesías, ninguna muestra de hostilidad; pero tenemos derecho a saludar al jefe de la nación amiga vitoreando a otro país con el que nos unen también vínculos de simpatía: Presidente Poincaré, ¡Viva Alemania!

CIRICI VENTALLÓ.

La Purísima Concepción



Esta artística imagen ha sido construida en los talleres del renombrado artista Sr. Sambonet; es copia fiel de la que existe en nuestra Catedral; el anda, de estilo plateresco, es una primorosidad.

Fue encargada por el dignísimo Cura de Bonrepós, para la Cofradía de las Hijas de María existente en aquella localidad.

Anoche estuvo muy visitadísimo el taller del Sr. Sambonet, Campaneros, 13, siendo muy elogiada su meritisima labor.

Felicitemos al señor Cura de Bonrepós por su feliz acierto al encargar la labor a tan afamado artista, y al Sr. Sambonet, a las muchas felicitaciones recibidas puede unir la nuestra más cordial.

Parándula republicana

La obra de confraternidad

... ha comenzado ...

El dómene-pantalla del quisquilloso colega de la calle de Ballesteros está que lanza chispas.

En el artículo de fondo de ayer echa las patitas por alto y sus odios, un tanto pesadamente localizados hasta hoy, rebasan ya los límites del campo de la "Restauración", que es cuanto se puede decir del horrible Pelma Mercantilero.

Eso de que el coro de doctores, eso de que los siete sabios de Grecia se queden sin el fajín, que en cuerpos republicanos tanto presta, y hayan sido burlados por unos cuantos "mendigos" que nada son, ni nada significaron nunca, es villana acción que ni los manes misericordiosos del ridículo D. Nuño pueden perdonar.

Y hay que ver con qué refinada e hipócrita rabia se ceba el humanólobo articulista contra los "amadísimos" correligionarios en unión y república que han tenido la impensable dicha de ser elegidos y reelegidos por el hampa azazzeliana para la concejal representación.

Agarraré, señores, y oído a las cajas, que habla El Mercantil.

Titula el artículo "Así estamos", como para acentuar la nota de que va a hablar "de ellos", de cosas de casa, y como si no fuera esto bastante, añade:

"Lo que ocurre en la designación de candidatos en todas las elecciones confirma que en España no hay verdaderos partidos políticos, que vivimos bajo un régimen de oligarquía y caciquismo, que los titulados partidos, TODOS SIN EXCEPCIÓN, son realmente mesnadas, banderías, agrupaciones personalistas, clientelas que toman un nombre político como distintivo o como bandera para cubrir apetitos y ambiciones puramente personales."

Es toda una confesión, señores, más que por lo que dice, por lo que revela.

Y entrando ya de lleno en el asunto, dice:

"Intrigando en Juntas o comités se llega a concejal, a diputado provincial, a diputado a Cortes, no para servir los ideales del partido ni los intereses que el concejal, el diputado provincial y el diputado a Cortes tienen el deber de defender en el desempeño de sus respectivos cargos, sino para crear una posición política en provecho propio; para adquirir derechos, para figurar siempre en el número de los elegibles imprescindibles, de los reelegidos."

Recomendamos este párrafo a los candidatos republicanos Sres. Mira, Llopiés, Guillot, Marzal y Alabarda, que fueron ya los cuatro primeros y candidato el último, y continúan leyendo los siguientes párrafos mercantileros:

"Así se convirtió en oficio muy lucrativo, aunque muy sucio, el cargo de concejal, y a tanto llegó el escándalo que fue indispensable una ley prohibiendo la reelección en el plazo de cuatro años, periodo de tiempo que juzgó necesario el legislador para purificar a los concejales cesan-

Fallecimiento del Cardenal Aguirre

La prolongada dolencia que venía padeciendo el Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo, ha tenido el triste desenlace que era de temer.

Confortado con todos los Sacramentos y auxilios de la Religión, y resignado en la voluntad divina, ha muerto con la tranquilidad del justo y lleno de merecimientos el que por espacio de veintiocho años vino ocupando lugar preeminente en el Episcopado español y que durante cincuenta y siete ha glorificado el humilde hábito franciscano con sus preclaras virtudes y vastos conocimientos.

El Eminentísimo y Reverendísimo señor Dr. D. Gregorio Aguirre y García baja al sepulcro a los 78 años cumplidos de edad, pues nació en Pola de Gordón, el 12 de Marzo de 1835, siendo de veintiocho años vistió el hábito de la Orden de Menores Observantes de San Francisco, en la cual desempeñó varios cargos importantes, como el de Rector de los Colegios de Con suegra y de Pastrana, de Lector perpetuo en Teología y Cánones y Definidor honorario, y por último el de Penitenciario pro lingua hispánica de la Basílica lateranense de Roma.

Tan relevantes méritos fueron recompensados con la elección al Episcopado y presentación para la Sede de Lugo, de la que se posesionó en Julio de 1885.

Siendo Obispo de dicha diócesis vino a Valencia con motivo del Congreso Eucarístico, asistiendo a todos los actos de aquella memorable Asamblea y a una de las vigiliadas que celebró la Adoración nocturna.

En Lugo dejó impreciables recuerdos de su inagotable caridad con la fundación de una Casa-asilo para los aménos desamparados, construcción de un Seminario y reparación de multitud de templos.

El 21 de Mayo de 1894 fué promovido al Arzobispado de Burgos, y en el Consistorio del 15 de Abril de 1907 Su Santidad Pío X le creó Cardenal del Orden de Presbíteros, asignándole el título de San Juan Ante Portam Latinam y destinándole a las Congregaciones de Religiosos y de Ritos.

Vacante la Sede Primada de Toledo por el fallecimiento del Cardenal Sancho, fué trasladado a ella el Cardenal Aguirre en 29 Abril de 1909.

A pesar de que al posesionarse de la importante Silla de San Ildefonso era ya septuagenario, el Cardenal Aguirre llenó cumplidamente sus sacrosantos deberes y estuvo siempre al frente del Episcopado español para la defensa de los derechos de la Iglesia e intereses del Clero y pueblo fiel, constantemente amenazados por la política liberal.

El Remunerador de todo bien conceda eterno galardón a este gran Sacerdote, que en los días de su prolongada vida agradó a sus divinos ojos y fué hallado justo.

Madrid, 9. El cadáver del Primado recibirá sepultura en la Catedral, frente al altar de la Virgen del Sagrario.

El Eminentísimo Cardenal Aguirre, en diferentes ocasiones, expresó sus deseos de que su entierro se verificase modestamente, sin ninguna clase de pompa; pero a pesar de esto se cree que el fúnebre acto se verificará con la solemnidad y honores que son debidos al cadáver de un Príncipe de la Iglesia.

Embalsamamiento del cadáver
Mañana se procederá a embalsamar el cadáver de Su Eminencia por los médicos del Cabildo y por el farmacéutico señor Lozano.

Reunión del Cabildo
Apenas ha recibido el Dean de la Metropolitana la noticia del fallecimiento del insigne Purpurado ha convocado a capitulo al Cabildo.

Este se ha reunido y ha acordado nombrar una comisión, formada por el Dean y por los Canónigos secretario y obrero, que se han hecho cargo del cadáver y del gobierno de la archidiócesis hasta que se nombre Vicario Capitular.

El primer acto que han realizado los comisionados ha sido el de inutilizar todos los sellos del difunto Cardenal.

El entierro
El próximo domingo a las diez será trasladado el cadáver a la Catedral Primada y después de la Misa de Requiem se verificará el sepelio en el punto antes indicado.

Solemnes funerales
El Cabildo ha acordado celebrar con toda solemnidad los funerales por el alma de Su Eminencia el martes próximo, y ha acordado también invitar al Nuncio de Su Santidad para que oficie de pontifical. También habrá oración fúnebre.

Pésame de D. Alfonso
Madrid, 9.—D. Alfonso ha telegrafiado al Dean de Toledo y al señor Obispo auxiliar su sentido pésame por el fallecimiento del Cardenal Primado.

La Cierva en Valencia
Ayer, en el tren correo de Madrid, marchó el Sr. La Cierva, siendo despedido por gran número de amigos políticos.

Por la mañana recibió la visita de don Vicente Moreno y D. Carmelo Ferragut, individuos de la Junta directiva de la Asociación general de oficiales de Secretarías judiciales de España, que le rogaron interponga su valiosa influencia cerca del excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia a fin de que resuelva en justicia las solicitudes que tiene presentadas aquella Asociación pidiendo el escalón del cuerpo y el restablecimiento de la disposición contenida en el artículo 10 del Real decreto de 5 de Febrero de 1903.

La comisión salió altamente satisfecha por el buen recibimiento que les dispensó el eminente jurista.

Antes de tomar el tren recorrió las principales calles de Valencia en el automóvil del Sr. Maestre y visitó a la Excelentísima Patrona de Valencia en su Camarín.

DIES-RES
Los profanados
"Me parece que le han ana con Rocaforte."
Madame Pimentón.

Y sufrirá llamado, ¡oh Nuño Febrer!, Tostado de menor cuantía, Don Quijote redivivo, la nueva ofensa, el último escarnio, la vergonzosa profanación de la Junta republicana-blascuista al dejarte sin el acta de concejal?

Ira y asco y vergüenza siento yo por tan inalfaticable atropello, y eso que sólo me une a ti una pequeña simpatía por las veces que me has hecho reír con tus lementos de Jeremías, no muy adaptados a estos tiempos de pitorreo libre y de escéptico esclavo.

Ahora y siempre, para honra tuya y honor de Valencia te proclamamos concejal honorario, con derecho al uso del fajín en el acto del entierro y te relevamos de las sagradas obligaciones de hacer viajes-citos a Madrid por cuenta de la ciudad, a comer a dos carrillos en el Palacio de los banquetes que el Ayuntamiento posee cabe la Alameda.

Con este nombramiento ideal, sin chanchulos, sin intervención de la Junta blascuista, libre de gastos, tenemos la seguridad de que los limbes municipales sonarán bien y no hará falta inspector que los inspeccione.

NINO-OCTUBRE.

La despedida del Bomba

¿Quién es el mejor matador de toros valenciano?.....(1)
¿Cuál el mejor novillero id.?.....(2)
¿Cuál el mejor banderillero id.?.....(3)
¿Cuál el mejor picador id.?.....(4)

(Firma del votante)..... calle..... núm.....
Vivo en..... calle..... núm.....
(1, 2, 3 y 4). Nombre o apodo del torero a quien se vote.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
DIGESTOL ESCOBAR
No alivia; cura siempre y para siempre
VENTA EN FARMACIAS

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos
Tratamiento especial para las GRANULACIONES
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Página 2 España al día

(POR TELEGRAMA)

Servicio aumentado

Barcelona.—En la línea de Manresa a Berga, además de los trenes corrientes, hoy se ha aumentado el servicio de mercancías.

Vacaciones

Segovia.—El coronel director de la Academia de Artillería ha concedido a los alumnos de la misma tres días de vacaciones con motivo de haber jurado la bandera de los nuevos alumnos y por la visita a España de Poincaré.

El juicio errante

Barcelona.—El próximo lunes marchará a Madrid el general Weyler.

Hoy ha marchado para Tarragona con objeto de inspeccionar los trabajos de los pontoneros.

Mañana marchará a Lérida para enterarse de lo que realiza la Compañía Canadiense.

Se reanuda el trabajo

Barcelona.—Han reanudado el trabajo los obreros constructores de bústulas y arcos de caudales en todos los talleres menos en uno.

Por excitar a la rebelión

Barcelona.—El periódico republicano El Progreso ha sufrido una nueva denuncia por publicar un artículo sedicioso.

Sucesos

Obrero herido

En el taller de D. Antonio Grañer, donde se trabajaba, el obrero broncista Vicente Sabater Dolz, de 18 años de edad y que soltero, tuvo la desgracia de que le cogiera una máquina circular, ocasionándole varias heridas de pronóstico menos grave.

Del taller fué llevado a la casa de Socorro del Museo, donde se le atendió debidamente. Después fué trasladado a su domicilio.

Atropello

En la casa de Socorro de Ruzafa fué curado un niño de un año de edad, llamado Miguel García Salinas, que fué atropellado por un carro, causándole milagrosamente sólo una pequeña herida.

De un crimen viejo

Hace seis años fué asesinado un individuo llamado Luis (a) Curro en una traviesa de la calle de la Reina del Caballero.

Ayer, debido a un anónimo y a diligencias practicadas, fué detenido un individuo que habita en Ruzafa, llamado José Sanz Ubeda (a) Roig, de 36 años, casado, con oficio de carpintero, natural de Mogente, añadiendo que asesinó al Curro en unión de José Ramón Sancho Reus, y lo hicieron después de pedirle 500 pesetas, abalanzándose sobre él sin darle tiempo a defenderse.

La benemérita interesa la captura del Sancho.

Entre médicos

Un médico de esta capital ha denunciado al Juzgado de instrucción del Mar a otro señor de su profesión, que se encuentra accidentalmente en Madrid, acusándole de haber falsado unas papeletas de inscripción de defunción.

Multas

El señor gobernador ha impuesto las siguientes: De 10 pesetas a Jaime Antón Arcoilla y de 10 a Vicente Cerdá Vidal y Presentación Castaner Sánchez, por escándalo.

Barraca incendiada

En la huerta de Ruzafa se quemó ayer una barraca, sin que pudieran atajar el fuego sus habitantes, los vecinos ni cuando llegaron al iniciarse el siniestro. Pudieron salvarse los muebles y cuanto de valor podía haber en la barraca.

El conflicto de Algemesi

Continúa la efervescencia y la excitación de los ánimos en este vecindario, con motivo de las intemperancias y repetidos insultos y proclamas de los republicanos, por haber conseguido ilegalmente un efímero triunfo.

Y conste que decimos republicanos y no liberales porque éstos protestan energicamente contra tales abusos, cuya finalidad no es otra que enconar los ánimos y suscitar odios y rencores que fatalmente han de producir un choque de consecuencias desagradables.

En vano es que el intruso alcalde telegrafe al gobernador desmintiendo los hechos denunciados por el Sr. Polo y calificando de insidias las afirmaciones de este, porque se trata de hechos que constan a todo el vecindario y que nadie ha de desmentir, ni siquiera el sargento-jefe de este puesto de la Guardia civil, a pesar de su manifiesta parcialidad.

Y esos actos que a ciencia y conciencia de esta flamante autoridad municipal se cometen, son mucho más censurables si se tiene en cuenta la ilegalidad de su nombramiento.

Según establece el real decreto de 15 de Noviembre de 1900, los Ayuntamientos son autónomos para determinar las vacantes que existan y, por lo tanto, para resolver cuantas cuestiones relativas a ese extremo puedan suscitarse.

En virtud, pues, de esa autonomía, en la sesión de 29 de Septiembre último, como dijimos ayer y consta en el Gobierno civil, este Ayuntamiento accedió a lo solicitado por el concejal D. Jaime Masía y le reintegró en su cargo de segundo teniente de alcalde.

¿Cómo, pues, se ha previsto ahora ese cargo interinamente?

Cierto es que el Ayuntamiento admitió por mayoría de votos su dimisión, pero no es menos exacto que tal acuerdo no es firme, ya que contra él existe pendiente de resolución un recurso interpuesto por el alcalde, Sr. Polo.

Además los cargos concejales son obligatorios e irrenunciables por ministerio de la ley; sólo cabe su renuncia mediante causas taxativamente fijadas, y claro es que éstas no existen, o aún habiendo existido cesan, desde este momento queda reintegrado el que ha alegado la excusa para ejercer el cargo en posesión del mismo, mayormente si el acuerdo admitiendo aquella no es firme ni ejecutivo por encontrarse pendiente de resolución un recurso interpuesto, cuyos fundamentos y justificación vienen de este modo a ser confirmados por el propio interesado.

A obtener, pues, la debida reparación

dentro de la legalidad se dirigen las fuerzas de los perjudicados por el arbitrario acuerdo y a este efecto se ha anunciado ya una interpelación al Gobierno en el Congreso por el elocuente y batallador diputado jaimista, Sr. Salaberry, interpelación que no cabe duda alguna apoyará también otros diputados de la mayoría.

Hay que restablecer el imperio de la ley y defenderse contra los atropellos e intemperancias de unos cuantos despreciosos de la política, y para ello, los jaimistas de ésta, unidos y compactos, agrupan al alrededor de sus jefes los señores Pícol y Polo, a pesar de las maquinaciones y trastreras artes que se han puesto en juego, luchan y lucharán con la entereza y tenacidad que sus arraigados convicciones y la ruindad de los medios utilizados por sus adversarios.

Hace seis años el pueblo en masa arrojó del Consistorio a esos mismos en cuyas manos ha recaído el poder, por dilapidaciones y derrochadores del erario municipal; ahora, al recuperarlo accidentalmente, comienzan excitando los ánimos, enardeciendo las pasiones y fomentando odios y rencores, sin tener en cuenta que sólo el Círculo jaimista cuenta con un millar de socios, aparte de los elementos liberales que no simpatizan ni pueden prestar su asentimiento a quienes sólo la ruina y el descrédito han acreado a este Ayuntamiento.

Los republicanos

Los antiguos sorianistas

En el Casino sorianista de la plaza de San Gil se celebró a iteanoche una reunión electoral.

El Sr. Taroucher dió cuenta del objeto de la asamblea que iba a celebrar el partido sorianista en pleno.

Los reunidos hicieron patente su indignación por la combinación de candidatos que bonitamente se han arreglado los blasquinistas para ellos solos.

Decía uno: "Que, ma quins personachos mos han posat com a representants del nostre partit: Benique y Guillot; dos traidors que s'en han pasat als blasquineros; yo no els vote, y ningú dels meus amics, tampoc."

Y contestaba Taroucher: "Pero, home, no sigau aixina: així se fa, pero no se diu."

Se habló también de Llopis, y decía un sorianista: "Ché, ¿qu' eixe home no ha tengut prou en una vegada? ¿Qué se vol fer més ric que Castillo?"

Cuando terminó la reunión, una comisión formada por jóvenes republicanos estuvo en la redacción de El Tatayista para protestar contra la candidatura publicada.

¡Si las masas están unidas!

Quando se celebraban los trabajos preparatorios para las últimas elecciones municipales, los republicanos de los poblados marítimos estaban muy divididos.

Los del Casino de la calle de la Libertad proponían a un tal Brau y los del Progreso Pescador a Martínez Sala.

En vista de que no podían entenderse intervino Azzati, y tras un sin fin de cabaldeos logró, aunque a regañadientes, poner paz en la grey republicana.

Necesariamente se había de sacrificar a uno de los pretendientes, y el sacrificado fué Brau, aunque éste se resignó con la condición de que le incluyeran en la próxima.

La causa de que triunfara Martínez Sala, secretario de la Sociedad lerrouxista Progreso Pescador, permanece aún ignorada por nosotros.

Nosotros creíamos que el Sr. Brau iba a ser incluido en la candidatura republicana.

Pero nos hemos equivocado, y en su lugar han colocado a los Sres. Domingo y Algarra, acreditados y opulentos comerciantes, que en cualquier momento tienen disponibles dos mil sendas pesetas.

Así da gusto; no hay necesidad de tocar ortos que pongan en conmoción a la "sociedad" entera, como in illo tempore.

El candidato Mira y el gas

Es también candidato republicano el Sr. Mira, aquel de quien El Mercantil dijo cosas tan sabrosas en la cuestión de no sabemos qué lios ocurridos en aquello del gas de agua.

Suponemos que El Mercantil, como buen republicano y amante de la unión, defenderá con grandes bríos y entusiasmos a este miembro de la coalición izquierdista.

A falta de bueros

D. Américo Montoro, ilustre médico de Pueblo Nuevo del Mar, es el designado por los republicanos para ir como candidato, y a falta de bueros, por el distrito del Hospital.

Como ven nuestros lectores, la información que servimos no es refrito como la del Taylor Vanguardia.

Decíamos ayer que el Dr. D. Celedonio Calatayud estaba indignado porque habían tomado su nombre para formar la candidatura republicana, y efectivamente, El Tatayista publica una cartita de dicho señor, en la que dice que no podría cumplir, caso de ser elegido, los deberes propios de su cargo.

Seguramente los otros médicos que figuran en la candidatura no tienen tantos quehaceres.

Don Salvador Liberós Ferrando que falleció el 12 de Octubre de 1903. El aniversario en San Pedro, de Sueca, mañana 11, a las nueve, en sufragio del alma de Don Enrique Liberós Ferrando. La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos actos, que tienen concedidas las indulgencias de costumbre. A. M. D. G.

Don Salvador Liberós Ferrando que falleció el 12 de Octubre de 1903. El aniversario en San Pedro, de Sueca, mañana 11, a las nueve, en sufragio del alma de Don Enrique Liberós Ferrando. La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos actos, que tienen concedidas las indulgencias de costumbre. A. M. D. G.

El viaje de Poincaré

(POR TELEGRAMA) Madrid, 9.

El carruaje del presidente, rodeado por un escuadrón al estilo francés, se ha dirigido al Retiro por las calles Mayor, Puerta del Sol y Alcalá, para asistir a la garden-party organizada por el Ayuntamiento en el Parque de Atracciones, que se hallaba soberbiamente adornado.

El inmenso público que ocupaba las calles de la carrera y la plaza de la Independencia, por cuya puerta del Retiro ha entrado el presidente, ha ovacionado a éste.

El presidente ha llegado a este punto a las cinco menos cuarto. Le esperaban el conde de Romanones, los alcaldes de Madrid y París, los concejales de ambos Ayuntamientos, el personal de la embajada francesa y muchas personalidades.

Los bomberos, con uniforme de gala, daban guardia de honor. El acceso al paseo ha sido por medio de invitación.

El público, en su mayoría, lo constituían damas. Champan de honor. En el restaurant se ha servido un champan de honor.

En las escaleras había una doble fila de aguacillos y numerosos lacayos vestidos de gala. Para iniciar el champan, el alcalde, señor Vincenti, ha ofrecido al Sr. Poincaré una copa pronunciando un amplio discurso rogándole aceptara aquel obsequio del Ayuntamiento y pueblo de Madrid.

El presidente ha contestado en brevísimas frases, complaciéndose de las corrientes frases de simpatía que existen entre ambas naciones.

Ambos se han vitoreado recíprocamente a D. Alfonso, a Poincaré, a España y a Francia, cuyos vivas han sido contestados alarumadamente por el público.

El presidente ha abandonado el Retiro por las mismas calles y en la misma forma que fué. Durante el trayecto ha sido aplaudido por el público que ocupaba la carrera.

Seguir la fiesta. A pesar de haberse marchado el presidente, el público ha permanecido en el Retiro hasta que ha terminado el concierto. Después han sido obsequiados los invitados con un lunch.

A Cartagena. A las ocho de la noche se ha dirigido a la estación del Mediodía D. Alfonso y Poincaré, donde estaba preparado el tren especial que les ha de conducir a Cartagena.

Precauciones. Tanto en las calles del trayecto de Palacio a la estación como en ésta se han adoptado grandes y extraordinarias precauciones.

El Sr. Méndez Alarcón y el general de la Jefatura de Policía y fuer a de la benemérita de Seguridad, ha ocupado los alrededores y el interior de la estación.

El tren. Se compone el tren de once unidades. La máquina la conduce el ingeniero jefe de tracción Sr. Blirrán.

El piquete. Una compañía del regimiento infantería de León, con bandera y música ha rendido los honores de ordenanza.

Adorno de la estación. La sala de espera de la estación hallábase adornada con plantas, flores y banderas de los colores de ambas naciones.

Llegada de los viajeros. Al llegar a la estación D. Alfonso y el presidente, les han recibido los infantes D. Fernando, D. Carlos y D. Alfonso, los ministros y demás personalidades que asistieron a la llegada.

La banda de música ha tocado La Marsellesa y la Marcha real. Cómo visten. D. Alfonso viste el uniforme de almirante. Poincaré, de levita, el conde de Romanones y el ministro de Estado Sr. López Muñoz, uniformes de viaje.

La salida. Revistada la compañía que rendía los honores, D. Alfonso, Poincaré, el conde de Romanones y los Sres. Pichon y López Muñoz han ocupado el coche-salón.

El presidente se ha despedido de los infantes, ministros, alcaldes de Madrid y París, delegados franceses y demás personalidades, estrechándoles la mano a todos.

Al partir el tren han sido aclamados los ilustres viajeros. Regalo a Poincaré. D. Alfonso ha regalado al Sr. Poincaré un precioso tapiz construido en la real fábrica de tapices.

Representa una boda de campesinos a la puerta de la iglesia. Poincaré se ha mostrado muy agradecido a tan valioso y artístico regalo.

Alfonso auxilia a un guardia. Al regresar del Pardo las comitivas y poco antes de pasar D. Alfonso, uno de los guardias que custodiaba el camino se cayó del caballo quedando tendido en el suelo sin sentido y manando sangre por la boca y la nariz.

Al verle D. Alfonso detuvo el auto y acudió en socorro del herido. Con un pañuelo le restó las heridas manchándose de sangre la mano y el uniforme.

La señorita Gacia Molinas, que acompañada de su profesora pintaba en un sitio próximo al lugar del suceso, acudió ofreciéndose a auxiliar a D. Alfonso en su caritativa tarea.

Estó re que dicha señorita trajera agua de una fuente próxima. Así lo hizo, y con compresas de agua fresca lograron volverle en sí, siendo conducido al Pardo.

Doña Cristina, que iba en otro automóvil detrás del de D. Alfonso, al ver a éste con las ropas y las manos ensangrentadas, se alarmó, creyendo había sufrido un accidente.

D. Alfonso corrió a su encuentro, tranquilizándole. También agradeció a la Srta. Gacia Molinas la ayuda que le había prestado al auxiliar al guardia herido.

Doña Victoria y Poincaré. El automóvil en que iban doña Victoria y Poincaré, al notar que había parado el automóvil de D. Alfonso retrocedió al lugar del suceso.

Poincaré entregó al guardia herido mil pesetas, imponiéndole la medalla de salvamento. Salida de Liautey. En el expres de Andalucía ha marchado el general Liautey, acompañado de su ayudante.

Le han despedido en la estación el subsecretario del Ministerio de la Guerra, los ayudantes del ministro, el coronel Echagüe y varias personalidades de la colonia francesa.

Se ha mostrado agradecidísimo a los obsequios que se le han dispensado. El aviador Demazel. Cartagena.—El aviador Demazel ha realizado dos vuelos por encima de las escuadras francesa y española, arrojando sobre los buques banderitas de los colores de ambas naciones.

En el segundo vuelo ha permanecido media hora, llevando en su aeroplano un pasajero. Población engalanada. Cartagena.—Reina gran animación en las calles de la ciudad, que se ven invadidas de floristeros.

Las iluminaciones son espléndidas, sobrepasando especialmente las de las fachadas del Ayuntamiento y de la fábrica chatas del Ayuntamiento y de la fábrica de desplatación del conde de Romanones.

La bandera del "España". Cartagena.—El sábado llegará a ésta doña Victoria. Hará entrega de la bandera de combate del "España", adquirida por suscripción popular.

Declaraciones confirmadas. Cartagena.—El ministro de Marina, don Amalio Jimeno, ha confirmado las declaraciones que le atribuye el periódico francés Le Figaro.

¿El último retoque? Antes de marchar a la estación el general Liautey estuvo en el Ministerio de la Guerra, donde conferenció detenidamente con el general Luque y el conde de Romanones.

Buque inglés. Cartagena.—Esta mañana, a las nueve, ha llegado a este puerto el acorazado inglés "Inflexible".

A la entrada ha saludado con las salvas de ordenanza. Llegada del ministro de Marina. Cartagena.—El tren correo de Madrid ha llegado hoy a ésta con dos horas de retraso a causa de haberse inutilizado la máquina en la estación de Canteras.

En este tren ha llegado el ministro de Marina, Sr. Jimeno, a quien esperaban en la estación todas las autoridades y los generales, jefes y oficiales de las escuadras española y francesa.

El Sr. Jimeno vestía uniforme de diario y le ha tributado los honores correspondientes una compañía con bandera, escuadra y bandas del regimiento de infantería de Marina.

Después de los saludos de rigor el ministro ha ocupado un landó descubierta con el almirante de la escuadra española Sr. Pidal, el alcalde y el gobernador civil, que le acompañaba desde Murcia.

La comitiva desde la estación se ha dirigido al puerto, en el que D. Amalio Jimeno ha embarcado en una canoa que le ha conducido al acorazado "Carlos V", en donde se hospeda.

Al llegar el ministro al puerto, todos los buques españoles y franceses han disparado las salvas de ordenanza. El adorno de las calles. Cartagena.—A pesar de estar el tiempo lluvioso, hoy se ha trabajado con gran actividad en el adorno de las principales calles.

La recepción. Cartagena.—En el salón del trono de Capitanía se ha celebrado esta tarde la recepción oficial en honor del ministro de Marina.

El acto ha sido amenizado por la banda de música del regimiento de infantería de Marina, que en el vestíbulo ha interpretado selectas composiciones.

A la recepción han asistido todas las autoridades y comisiones de todas las corporaciones oficiales. Terminada la recepción, el Sr. Jimeno se ha acomodado a uno de los balcones, y el público que se hallaba estacionado frente al edificio le ha aplaudido.

Viva Alemán! Las noticias que llegan de Bilbao son muy confusas, y se rumorea que han ocurrido sucesos graves. La censura se ejerce cuidadosamente. Parece que anoche se organizó una manifestación de simpatía al consulado alemán.

Se dice que entre los manifestantes abundaban los jaimistas y que se dieron gran número de vueltas ante el consulado francés. Intervino la policía y se practicaron gran número de detenciones.

El consúl alemán excusó el recibir a una comisión que había ido a testimoniarle su simpatía hacia la nación alemana. Se han pegado gran número de pasquines en las calles del centro de la población.

La policía ha recogido gran número de pasquines protestando contra la alianza con Francia y defendiendo la de España y Alemania, en gruesos caracteres. Se cree que hoy se repetirán los sucesos.

La guardia civil ha sido concentrada. HERNIAS (trecadurás). NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO y mejor las hernias que el parche antiherniario Vidal y sus tan famosos aparatos, que para curar la hernia (trecadura) hace pasar su curación radical al estómago especialista señor Vidal.

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal, quien se hospeda en el Hotel de España los días 12 y 13 de Octubre.

Vida política

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 9.

La huelga de mineros. El Sr. Alba nos ha dicho que los obreros del puerto de Huelva persisten en su actitud de declararse en huelga.

Si ésta estalla, tendrá verdadera importancia, pues además de paralizar los trabajos en el puerto, alcanzará también a Riotinto.

Sobre ello ha conferenciado esta mañana el Sr. Gasset con el director de las Obras del puerto.

El Gobierno está prevenido. También el ministro de Fomento ha conferenciado con los directores de los ferrocarriles del Norte y Mediodía y con los jefes de movimiento.

¿Crisis? Esta tarde se ha dicho que antes de la publicación de la convocatoria a Cortes se celebrará Consejo de ministros.

Los amigos del Gobierno dicen que la convocatoria aparecerá en la Gaceta del domingo a las tres.

Los prietistas repetían sus dudas acerca de la publicación del decreto y añaden que pronto habrá crisis. Firma de D. Alfonso. D. Alfonso ha firmado antes de marchar varios decretos que le ha presentado el ministro de Gracia y Justicia.

La Prensa

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 9.

El Debate. Publica una crónica de su corresponsal en París, D. Francisco Melgar, comentando la actitud del Sr. Combes en vísperas del Congreso del partido radical y radical socialista francés que se celebrará próximamente en Pau para reorganizarse.

El Universo. En una larga disquisición histórica manifiesta que nunca hemos podido pasar sin Francia.

Dice que de Francia vinieron todas las calamidades de la enciclopedia y del espíritu revolucionario, pero que también vinieron todas las influencias benéficas, literarias y religiosas.

Termina diciendo que por Francia viene todo lo europeo que aceptamos, sin perder por ello nuestra nacionalidad. El Liberal.

Dice que no para guerras civiles ni internacionales, sino para nobles campañas de paz y progreso, vuelve a esbozarse, como en otros tiempos, una conjunción de las potencias Inglaterra, Francia y España, en la cual, sin pecar de ilusos, podemos fundar legítimas esperanzas.

El Radical. Envía la expresión de su cordial despedida a Mr. Poincaré, y dice que seguramente se marcha desconociendo a España, que no es otra cosa que un leudo de caciques que impiden todo progreso. El País.

Dedica su número extraordinario al Sr. Poincaré. El Socialista.

Dice que hacer entrar a España en el entente, es condición de un pacto usurario que no se podrá pagar nunca, quedando la nación hipotecada a la codicia de las potencias.

El Imparcial. Censura que a la opinión pública le tengan los gobernantes sin saber dónde se va. La Mañana.

Cree que una cordial reciprocidad entre España y Francia puede augurar inmediatas ventajas para el porvenir. Africa.

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 9.

Viveres a Ceuta. Ceuta.—Ha llegado el vapor "Rin", con cargamento de paña, con destino a Rincón de Medid.

Custodiado por un convoy de viveres con mil raciones se ha salido la cuarta compañía de Intendencia. Noticia oficial.

Madrid.—El ministro de la Guerra ha recibido la siguiente noticia oficial de Tetuán: "Anoche a la una fué atacado el hospital número 5 del Río Martín por un numeroso grupo de moros, que fué batido y rechazado por un sargento y 12 hombres que constituían la guarnición del mismo."

Los moros dejaron en la alambrada dos muertos y además se vio que recogían uno y varios heridos.

El comportamiento de esta pequeña guarnición es digno del mayor elogio por la eficacia del fuego y la serenidad en la defensa. En el tiempo que duró el fuego (una media hora) disparáronse 15 cartuchos.

Tranquilidad. Madrid.—Comunican desde Melilla que varios moros llegados a la plaza cubana que en Tetuán reina tranquilidad. Más de Ceuta.

Ha llegado el teniente Sr. Del Real con objeto de asistir a su hermano, herido en los últimos combates. El estado general del herido es de gravedad.

Se cree que será indispensable practicarle la amputación de una pierna. El comandante Sr. Hacha mejora rápidamente. Salida de un convoy.

Ceuta.—Con objeto de abastecer a la brigada de Arraz ha salido un convoy. Procedente de Larache. Ceuta.—Ha llegado a Tetuán la columna de Larache.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista. Menú para cubierto de 2 pesetas. Paella a la valenciana. Lengua a la genovesa. Pescado al grillé. Bifeack con habas. Helado o fruta, pan y media botella de vino.

Trinquete de Pelayo. Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, tantos, a rebote cerrado. Churrel y Rochel, contra Lloquet, Casill y Mata. Entrada: 15 céntimos.

Roma

(POR TELEGRAMA)

Roma, 9.

El centenario de Verdi. En el Teatro de la Opera se están haciendo grandes preparativos para celebrar el próximo domingo el festival conmemorativo del centenario de Verdi.

Conversión de los búlgaros. La Prensa italiana, singularmente la católica, insiste en la noticia probable de la conversión al catolicismo de la iglesia búlgara.

Anaden algunos periódicos, que se oponen a la conversión de los búlgaros las iglesias rusa y griega. El movimiento de los búlgaros es consolador.

Oposiciones a escuelas. Preparación rápida para las próximas oposiciones por el Profesorado de la ACADEMIA PELAYO. Clase especial para maestros y otros para maestra.

Prepara la biblioteca para ingresar en la ESCUELA SUPERIOR DEL MAESTRO. Se limita el número de alumnos. Adm. Josep Mitres. Correspondencia e informes: Sr. Director, Pelayo, 2.

Ayuntamiento

Ayer visitó al Sr. Alba el Sr. Gasset, ministro de Fomento, con objeto de enterarse de lo que le ruego los deseos de Valencia.

Ayer hizo el alcalde, Sr. Gasset, un discurso en el que se lamentaba de la situación de la ciudad, y dijo que se iba a hacer un estudio de la situación de la ciudad, y que se iba a hacer un estudio de la situación de la ciudad, y que se iba a hacer un estudio de la situación de la ciudad.

Ayer visitaron los señores Lapedra y E. Conservatorio de Música, con objeto de enterarse de lo que le ruego los deseos de Valencia.

El día 18 del actual figurará en las Casas de la Guardia municipal, una gran manifestación de la Guardia municipal, con objeto de enterarse de lo que le ruego los deseos de Valencia.

El día 18 del actual figurará en las Casas de la Guardia municipal, una

Política
Madrid, 9.
La Sucesal del Banco
Ayer visitó al Sr. Banquells una comisión formada por varios comerciantes que se vienen sufriendo la construcción de la Sucesal del Banco de España, y que en vista de ello, estaban decididos a la celebración de la manifestación pública.

Ayuntamiento
Señalamientos para hoy
Sala de lo criminal
Sección primera
Tres juicios orales y una apelación es lo que hay señalado para hoy en esta Sección.

Tribunales
Señalamientos para hoy
Sala de lo criminal
Sección primera
Tres juicios orales y una apelación es lo que hay señalado para hoy en esta Sección.

Enseñanza
La Sociedad Instructiva Musical La Rondalla Obrera, celebrará el próximo domingo 12 del corriente una velada literario-musical, inaugurándose en dicho acto el curso de Solfeo y Rondalla.

Castellón
El mitin de Alcora
Se trata de un acto de gran importancia. Un acontecimiento político que tenemos el deber de propagar, y para su mayor brillantez ayudar en su organización a los jóvenes que lo inician.

Comerciales
Sin noticias.
Liverpool 8.
Londres 8.
La cebolla
Mercado sin cambio
Nuestra exportación en la presente semana:

Gobierno civil
Ayer se declararon en huelga las operarias de cuatro fábricas de sacos situadas en Patraix, calle de San Vicente (extramuros) y Ruzafa.

Crisis?
La dicho que antes de la convocatoria a Cortes se oye de ministros.
El Gobierno decían que la recería en la Gaceta del

Ordenación de pagos
Ayer hizo el alcalde accidental los siguientes señalamientos de pago:
Placer del encargo de la evaluación de terrenos, 20333 pesetas; Nóminas: d 1, 10000 pesetas; Carné, 603382; Carné de vigilancia nocturna, 19916; subvenciones a la Institución libre para la Enseñanza de la Mujer, 3000; gastos de fiestas, 50; trabajos de talla, 150.

El directo
a Madrid:
Ha circulado estos días por la Prensa de la capital la noticia de que el Sindicato denominado del Ferrocarril directo Madrid-Utiel-Valencia había adquirido varias pertenencias mineras en la provincia de Cuenca, que tenía terminados los estudios del trazado de Utiel a Valencia y puerto del Grao, y que estaba en tratos para adquirir la línea de Valencia a Liria, vía Ancha.

Religiosas
En la parroquia de San Miguel se está celebrando un solemne quinario a San Francisco de Asís.
Quemaduras
En el Hospital fueron curados de ligeras quemaduras en los brazos, producidos por la explosión de un poco de pólvora, Vicente Nicolau y Tomás Gómez.

Alcalá de Chiver
He aquí el programa de las fiestas Constantinianas con su solemne triduo, que se han de celebrar en esta villa:
Viernes 10.—Al mediodía voluta general de campanas, y a las siete y media procesión del Jubileo Constantiniano, cantándose el motete "Cristus factus", y hecha la primera visita se dirigirá por las calles de la Purísima Sangre, Pascual y Roqueta a la iglesia del convento, en donde se expondrá S. D. M., siguiendo el rezo del santo rosario, sermón y reserva, regresando la procesión por las mismas calles a la parroquia, donde se terminará con el canto de un motete.

Dice Romanones
(MADRID, 9. TELEGRAMA)
El presidente ha hablado esta mañana un momento con los periodistas y ha dicho:
"Ante sea abriendo un paréntesis en el armisticio, debemos ocuparnos de las próximas elecciones.
Lo mismo pueden celebrarse el 2 que el 9 de Noviembre.
Yo me inclino a que sea el 9, pues así tendrán todos los partidos políticos tiempo para prepararse.
No quiero aprovecharme de ello para la victoria del Gobierno.
Ni se apretarán los tornillos ni se emplearán resortes del Gobierno.
El triunfo lo dará la opinión.
El acople de candidatos lo haré cuando regrese de Cartagena."

A ganar dinero
En 48 horas se enseña PRÁCTICAMENTE la elaboración rápida más económica que hoy se emplea en el extranjero, de toda clase de jabones, coque, en "barra", para el lavado de ropa. Sistema especial que no precisa aparatos de coste. Enseñanza de la fabricación de la célebre Lejía Líquida La Cruz-Roja, de Tarrasa.—Dirigirse: Calle de En Borrás, 2, entresuelo.

Publicaciones
Hemos recibido el núm. 587 de la Crónica Médica, importante revista profesional que con tanto acierto dirige el catedrático de esta facultad de Medicina, doctor D. Manuel Candela y Pla, cuyo sumario es el siguiente:
La crítica experimental de las nuevas doctrinas del Dr. Ferrán sobre la etiología y patogenia de la tuberculosis, por el Dr. A. Salvat; XVII Congreso internacional de Medicina, por R. A.; Sobre el tratamiento de la cervicitis crónica por el Dr. A. Filhos, por el Dr. Manuel Portaceli; Bibliografía: Crónica local y general; Boletín sanitario; Epidemiología.

Mejoras
que se deben introducir
en el cultivo cereal:
Desde hace algunos años el labrador pone algo más de esmero en el cultivo cereal. Las labores las practica mejor, gracias al empleo del arado de vertedera, y empieza también a prestar algún cuidado a la elección de semillas. Si unimos a todo esto el hecho de que el empleo de los fertilizantes concentrados se ha generalizado ya mucho, tenemos la explicación del aumento de la producción media cereal de España.

Fiestas Constantinianas
En el Hospital fueron curados de ligeras quemaduras en los brazos, producidos por la explosión de un poco de pólvora, Vicente Nicolau y Tomás Gómez.
El Mercanti dice que el primero sufrió quemaduras graves. No es cierto.

Fiestas en Zaragoza
Con motivo de las fiestas del Pilar en Zaragoza y de las corridas de toros que en aquella ciudad se celebrarán durante los días 13, 14 y 19 del actual, las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante y Central de Aragón han combinado viajes de ida y vuelta a precios reducidos, en esta forma:
De Valencia a Zaragoza costará el billete en primera clase 45 pesetas, en segunda 35'50 y en tercera 21. De Sagunto, 44'65, 35'15 y 20'70, respectivamente. Estivella, 44'25, 34'75 y 20'40. Algimia, 44, 34'55 y 20'30. Algar, 43'80, 34'50 y 20'25. Soneja, 43'70, 34'20 y 20'15; Segorbe, 43'40, 33'55 y 20'05. Navajas, 42'75, 32'95 y 19'90. Jérica, 42, 32'15 y 19'40. Caudiel, 41'15, 31'45 y 18'95. Begis, 39'55, 29'95 y 18. Barracas, 38'40, 29'10 y 17'50. Rubielos, 36'85, 27'90 y 16'75. Moro, 36'60, 27'50 y 16'50. Sariñón, 35'80, 26'90 y 16'10. Puebla, 34'25, 25'50 y 15'20. Puerto, 33'20, 24'65 y 14'70. Teruel, 30'85, 22'50 y 14. Cella, 28'60, 21'80 y 19'95. Villarquemado, 27'70, 21 y 12'40. Santa Eulalia, 26'60, 20'30 y 12'05.

Acción obrera
Convocatoria
La Sociedad de Socorros Mutuos, de Maestros y Dependientes Peluqueros-Barberos, celebrará junta general esta noche, a las diez, en su casa social, Palacio conde de Parcent, para tratar asunto de gran interés, por lo cual se solicita la asistencia a todos los socios, advirtiéndole que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.

Papelera BOTELLA
SAN VICENTE, 141
Estudios de matemáticas para escuelas y academias, y de precisión, compases sueltos, tiralíneas, etcétera.
1.º DE OCTUBRE.—CURSO DE 1913
En el Centro de Cultura física y masaje de la calle de Colón, 68, encontraremos aparatos para crecer, corregir defectos físicos y la obesidad. Clase especial para señoras y niñas, 12 a 1. Económica para adultos, de 5 y 12 a 3 y 12. Sesiones de masaje en el Centro de Cultura física y a domicilio. COLÓN, 68, VALENCIA. Vistad este Centro y os convenceréis.

Despedida del Bomba
Para presenciar este magno espectáculo es indispensable surtir de "La Parisián", compra-venta—San Vicente, número 174.
Orn artido en ropas, de pared y bolsillo; cadenas, etc.; cortes de traje, un violoncello, va los violines, una bicicleta, calzado para caballero y señora, y otros muchos efectos.

Arteria-ESCLEROSIS
ASMA, REUMATISMO
OBESIDAD, etc.
DOSES: Desde 10 gotas hasta 120 gotas por día.—20 gotas equivalen a 1 gramo de yoduro de potasio.
Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS
DEPOSITARIOS: "BASCANS" y "SALINAS"
111, Claris, BARCELONA.

DOCTOR PEDRO CHIARRI
Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

DOCTOR PEDRO CHIARRI
Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

DOCTOR PEDRO CHIARRI
Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

DOCTOR PEDRO CHIARRI
Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

DOCTOR PEDRO CHIARRI
Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

DOCTOR PEDRO CHIARRI
Enfermedades de la matriz y Cirujía general. Abadía de San Martín, 8, principal. De 11 a 1 y de 7 a 8 noche.

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

Central Legitimista
Café Restaurant del
Cubierto de 2 pesetas

CAMBIO OFICIAL DE AYER
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 9 de Octubre de 1913

Valores locales
Obligaciones Ayuntamiento de Valencia: 6 y 8 centos, 5 y 7, 10000.

Bolsín
4% interior... 79.27
F. C. Alicante... 94.95

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes
En Santo Espíritu del Monte
Empezarán el día 12 por la noche y terminarán el 18 por la mañana.

Militares

Presentación
Ayer se presentaron a las primeras autoridades militares el coronel de Estado Mayor D. Antonio Tudela y el teniente coronel de infantería D. Silverio Martínez Raposo, recientemente ascendidos a dichos empleos.

CHOCOLATERIA PI
BARCELONA
SE RECOMIENDAN estos chocolates por su excelente calidad. PROBARLOS ES ADVERTIRLO. Certificado su pureza por los Laboratorios químicos municipales de Madrid, Barcelona, Valencia, San Sebastián, Zamora, Granada y otras capitales.

Condecoración
El primer teniente de caballería D. Manuel Ferrer y Ferrer ha obtenido la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, por haber desempeñado durante cuatro años el cargo de profesor de las escuelas regimientales del regimiento de Victoria Eugenia.

Retiro
Le ha sido concedido por edad al primer teniente de infantería (E. R.) D. Tomás Alegre Villalba, que fija su residencia en Teruel.

Oficinas militares
El sargento del regimiento de Mallorca D. Jenaro Mustieles ha sido nombrado escribiente segundo del cuerpo de Oficinas militares.

Material inútil
Se ha dispuesto se venda, mediante subasta, todo el material inútil que existe en las dependencias de artillería.

Santa Pastoral

ALFAZ DEL PI
Este católico pueblo preparase a recibir al excelentísimo Prelado engalanando vistosamente sus calles y saliendo en masa a las primeras casas, a donde llegó el señor Arzobispo procedente de Alicante y acompañado del secretario y mayordomo, M. I. Sr. D. Joaquín Belda y D. José Mar-

Presentación
Ayer se presentaron a las primeras autoridades militares el coronel de Estado Mayor D. Antonio Tudela y el teniente coronel de infantería D. Silverio Martínez Raposo, recientemente ascendidos a dichos empleos.

Diario de Valencia
EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques fruteros del día 9 de Octubre de 1913
Table with columns: Buques, Destino, Fletes, Consignatarios, Observ.

Entrados
Vapor Zriny, de Trieste, con cargamento general; Ries y C.
Id. Wendy, de Swansea, con cargamento general; La Roda.

Despachados
Vapor Kusle, para Patrás, con cargamento general; Ries y C.
Id. Zriny, para Marsella, con cargamento general; Ries y C.

Fiestas populares

FIESTAS EN RUZAFÁ
Sábado 11.—Al mediodía voltee de campanas, tronaors, y pasacalle por la banda de la Fuente de San Luis al anochecer. A las nueve Verbena de bandas, y otros pasacalles propios del festejo, expendiéndose en la misma pites del Santo, los cuales darán derecho al regalo de un colosal cordero.

Programa de las fiestas a San Honorato y la Virgen del Rosario
Día 12.—Pascalle por la laureada banda del Patronato para recoger la limosna de los cofrades y reparto de banderas a todos los vecinos.

Programa de las fiestas a San Honorato y la Virgen del Rosario
Día 13.—Volteo de campanas y disparo de petardos y cohetes; por la tarde, pasacalle por la banda y dulzaineros de Alfar; traslado del Santo a casa del clavario; D. José Judas Andrés. A la llegada de D. José Judas Andrés, a la llegada de D. José Judas Andrés, a la llegada de D. José Judas Andrés...

Programa de las fiestas a San Honorato y la Virgen del Rosario
Día 14.—Diana, disparando de trecho en trecho petardos; vuelta del Santo a la iglesia, disparándose una traca a la salida; Misa solemne a gran orquesta, cantándose la de D. Salvador Giner, en si bemol, por los profesores de Valencia Sres. Traver, Salom y Navarro, con nutrido coro, y ocupando la sagrada Catedral el Rvdo. P. Calasanz Rabasa, y al final disparo de morteretes y engrallat, que recorrerá las calles de la población. Por la tarde, reparto de las ollas con que se obsequia a los pobres, concierto musical y lucida procesión, que será presidida por las autoridades, finalizando con solemnes gozos y disparo de una traca. Por la noche, traslado de la Virgen a casa del clavario, D. Carmelo Peris, y castillo de fuegos artificiales.

BÉTERA
Programa de las fiestas en acción de gracias por haber recogido las cosechas de su término municipal, en el presente año, sin ninguna clase de tormentas.
Jueves 9.—Solemne triduo de preparación, predicando en los tres días el elocuente orador sagrado D. Enrique Sanchis, Cura de Santo Tomás, de Valencia.
Domingo 12.—Comunión general de la V. O. T. de San Francisco, pues en este día será la fiesta al Serafín de Asis, predicando el Rvdo. P. Fr. Faustino Seguí, Franciscano.

ALBERIQUE
Fiesta del Rosario.—La Caja de Ahorros y Monte de Piedad celebró el domingo una fiesta solemnisima a su Titular la Santísima Virgen del Rosario. A las siete y media hubo Misa con exposición de Su Divina Majestad y muy nutrida Comunion; a las nueve y media la conuventual con canto solemne de tercia, oficiando en ella de Preste el P. Pascual Inigo, de las Escuelas Pías; se cantó por la capilla de ésta, reforzada por elementos de fuera, la hermosa partitura del maestro Cortés a coro y tenor obligado, y cantó las excepciones del Rosario el elocuente orador D. Félix Tomás Vivó, Presbítero.

BENIMODO
Programa de fiestas a San Felipe Benito y a Santa Ursula.
Día 12.—Las campanas y dulzaineros anunciarán al vecindario el principio de sus festejos. Por la tarde, carreras de bicicletas con opción a premio; entrada en la población de la Banda municipal de Antelá, y por la noche serenata por la expresada banda, dirigida por el profesor don José García Pastor. Los intermedios serán amenizados por el reputado dulzainero D. Alfredo Martínez, disparándose al final una gran traca.

VINALESA
Programa de las fiestas a San Honorato y la Virgen del Rosario
Día 12.—Pascalle por la laureada banda del Patronato para recoger la limosna de los cofrades y reparto de banderas a todos los vecinos.

Programa de las fiestas a San Honorato y la Virgen del Rosario
Día 13.—Volteo de campanas y disparo de petardos y cohetes; por la tarde, pasacalle por la banda y dulzaineros de Alfar; traslado del Santo a casa del clavario; D. José Judas Andrés. A la llegada de D. José Judas Andrés, a la llegada de D. José Judas Andrés, a la llegada de D. José Judas Andrés...

Programa de las fiestas a San Honorato y la Virgen del Rosario
Día 14.—Diana, disparando de trecho en trecho petardos; vuelta del Santo a la iglesia, disparándose una traca a la salida; Misa solemne a gran orquesta, cantándose la de D. Salvador Giner, en si bemol, por los profesores de Valencia Sres. Traver, Salom y Navarro, con nutrido coro, y ocupando la sagrada Catedral el Rvdo. P. Calasanz Rabasa, y al final disparo de morteretes y engrallat, que recorrerá las calles de la población. Por la tarde, reparto de las ollas con que se obsequia a los pobres, concierto musical y lucida procesión, que será presidida por las autoridades, finalizando con solemnes gozos y disparo de una traca. Por la noche, traslado de la Virgen a casa del clavario, D. Carmelo Peris, y castillo de fuegos artificiales.

Loza y cristal
Precios económicos
Bolsería, 38

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA
Préstamos realizados hasta el 31 de Diciembre de 1912: Pesetas 347.398.723.—En esta Delegación: pesetas 20.957.331.—Estos préstamos son con amortización de cinco a diez años al 4% por 100, sobre fincas rústicas y urbanas.—Darán instrucciones su Delegación en el Reino de Valencia, D. Benito Altet calle del Mar, número 57, Valencia.

Máquinas de escribir SMITH PREMIER VISIBLE.
Bicicletas DÜRKOPP.—Pidanse catálogos

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA
—Duermes, Tirzah!
El hombre permanecía inmóvil.
—Quédate aquí mientras yo veo si puedo abrir la puerta.

BEN HUR POR LEWIS WALLACE
ma de las colinas, las ruinas de los palacios reales, la elegante mezquita del Harán, los poderosos baluartes del Hippico, amenazador aun a pesar de estar en ruinas. A la derecha se ve el Monte de la Ofensa, solitario y peñasco; a la izquierda, la colina del Mal Consejo, que tan misteriosa como terriblemente famosa har hecho las leyendas rabínicas y monásticas. Su base, según la tradición, cubre la entrada del infierno, el Gehenna de la religión judaica. En la vertiente oriental, frontera a la ciudad, se abren cavernas y se levantan innumerables tumbas, que en los tiempos de que hablamos estaban habitadas por leprosos, no aisladamente, sino formando una verdadera colonia. Aquel era su territorio, allí habitan solos, abandonados de todo el mundo, como si la maldición de Dios hubiese impreso en ellos visiblemente su estigma.

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA
La casa es mía. Levántate, Amrah, y entremos.
Un momento después habían desaparecido dejando solos en la obscuridad a las dos mujeres. Con mirada ávida contemplaban aquella puerta que no había de abrirse jamás para ellas, y se abrazaron estrechamente.
Habían cumplido con su deber; su amor había sido puesto a prueba y habían vencido.
Al amanecer fueron encontradas por los guardias, que las arrojaron de la ciudad y apedrearón.
—Fuera de aquí ¡Ya habéis muerto para el mundo! ¡Fuera!
Esta sentencia, que resonaba amenazadora en sus oídos, fué su única despedida.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Francisco de Borja, confesor, Florencio y Daniel, mártires,...

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Rosario del barrio de Marchalenes...

ADORACIÓN NOCTURNA

ADORACIÓN NOCTURNA.—No hay.

CORTE DE DESAMPARADOS

CORTE DE DESAMPARADOS.—En la Real Capilla...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

MES DEL ROSARIO

MES DEL ROSARIO.—Continúa en las iglesias...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION

AL SANTISIMO CRISTO DE LA PASION.—En la iglesia...

ESCOPEYAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases...

Artículos de viaje y para todos los deportes...

Nuevos precios sin competencia...

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

GRAN FABRICA DE CALZADO...

GRAN SURTIDO.—PRECIOS DE FABRICA...

La fiesta nacional

TOLEDO

Machaquito sufre otra colada apenas se acerca a la res...

Hace una faena de muleta movida y ayudado de los peones...

Entra a por uvas y deja una estocada caída, un pinchazo hondo, media alta y descabella...

El sexto es negro y de Perez de la Concha...

Se llama "Pozuelo". Gallo veroniquea con arte (Palmas). Cuatro varas, sin consecuencias. Gallo para bien...

Con la muleta se muestra desconfiado y hace una faena incolora, sumamente sosa...

El público se aburre. El matador abusa de los pases de tirón...

En la hora de la verdad, el calvo suelta un sablazo en el brazuelo (Bronca fenomenal y voces de "¡que se vaya!")...

En uno de los pases de tirón da una puñalada al toro en las costillas (Nueva bronca)...

El toro se desangra y cae al suelo, donde hay que darle la puntilla. El público grita: "¡Fuera, fuera!"...

El séptimo, de Pérez, antes Gama, es negro como el anterior y responde a "¡Salgo!"...

Acepta cuatro puyazos, derriba dos veces y mata un jameño. Machaquito veroniquea medianamente...

Continúa la bronca a Rafael Gallo, que se muestra imparable. El Niño de la Audiencia y Armillita parecen mal...

Machaquito muletea un poco movido. Se deshace de su enemigo de media estocada alta...

El octavo, de Pérez de la Concha, se llama "Presidente" y es negro bragado. El público lo protesta y pide sea retirado al corral por manso...

Es sustituido por un mulato de D. Antonio Pérez. Gaona lo lancea bien. Los de a caballo le hacen al morlaco cuatro ojales y se marchan sin novedad...

El toro salta al callejón, lo cual hace reír a los franceses. Gaona pone un magnífico par de lujo al cuarto, que es aplaudido...

Después, con la muleta, lo trastea valiente y adormándose. Entra a volapié y deja una estocada superior, que hace innecesaria la puntilla (Ovación)...

Parte facultativo. Cocherito de Bilbao, según el parte facultativo, tiene una herida contusa de 20 centímetros de extensión en la región inguinal derecha, que interesa la piel, el tejido celular subcutáneo, la aponeurosis del muslo con hernia del peritoneo sin perforación...

Su estado es relativamente satisfactorio. Cocherito de Bilbao ha sido trasladado en una camilla a su domicilio. Allí han acudido sus amigos y compañeros...

El estado del valiente matador bilbaíno es bueno. Carece de fiebre y ha conversado con todos. Ha explicado la cogida del siguiente modo: "El toro que me ha cogido era bravo y nocte..."

Desearía rematar la faena de muleta, que me había resultado lucida, con una buena estocada. Al entrar a matar me he confiado demasiado...

He procurado más en pinchar en lo alto que en dar la salida y no he podido evitar el entronque, porque entré a matar muy despacio..."

El Dr. Mascarell, que asiste a Cástor Ibarra dice que el diestro tardará en curar mes y medio. Esta mañana, a las 9.30, le hará nueva cura...

PRINCIPAL. Como ya anticipamos, mañana sábado inaugurará este teatro su temporada con la notable compañía Morano, que presentará un selectísimo programa...

Por la tarde, a las 5.30, gran matiné aristocrática, primera de abono, se estrenará la hermosa comedia en cuatro actos del insigne autor Pedro Volf, adaptación de Carlos Baile, "Los muñecos", grandioso éxito de la compañía y que al propio tiempo servirá de presentación de todos los artistas...

Por la noche, función popular, representándose la grandiosa obra en tres actos del inmortal D. Pedro Calderón de la Barca, "El alcalde Zalamea", en la que el genial actor Morano hace una verdadera creación...

Aguardamos una brillantísima campaña. Los precios no pueden ser más reducidos, pues tan sólo costará el palco 6 pesetas; butaca 1.50, tarde, y 1.75 noche y 40 céntimos la entrada general...

PRINCESA. Mañana sábado, por la compañía de zarzuela Jimeno-Peris, en la que figuran las primeras tiple Anunciación Benet, Carmen Navarro e Irene Vicente y los aplaudidos actores, Garrigós, Ramos, López, Pitart, Egea, Coll y numeroso coro general, se pondrá en escena la obra de aparato en cuatro actos y quince cuadros, "Los sobrinos del capitán Grant", presentada con magnífico decorado, lujoso vestuario y atrezzo y numerosa comparsa...

Para el domingo se anuncia la popular zarzuela de Chapi, "El rey que robó", y en dichas funciones registrarán los económicos precios de 4 pesetas palco, butaca con entrada una peseta y general 0.40...

TOCANDO a su término las exhibiciones de la grandiosa película "Los últimos días de Pompeya", cuyo contrato no puede prorrogar la empresa, ha de preparar esta para muy breve variadísimo programa, viéndose por de pronto hoy y mañana en la necesidad de dar un número de metros que en otro día sería una locura. Nada menos que 4.189 de hoy, alarde que sólo Apolo puede hacer. 4.189 metros de cinta de mérito de "Los últimos días de Pompeya", "Los dos buzos" y "La heroína de las montañas", es programa insuperable, prestigio de un espectáculo...

Esta misma semana se reanudarán las exhibiciones ordinarias constando siempre los programas de varios estrenos...

Triunfo de Belmonte

Se ha verificado la novillada con ganado del duque de Veragua...

Los novillos han sido en general mansos y poco a propósito para el lucimiento...

Lobito, en su primer toro, ha hecho una faena de muleta despegada...

Ha tumbado a su enemigo de media alta...

En el cuarto ha hecho buen muleteo y ha matado de una gran estocada. El toro ha rodado sin puntilla...

Belmonte, en el segundo, ha hecho una faena de muleta emocionante. Ha clavado media estocada delantera y luego dos pinchazos...

El bicho salta la barrera y llega a entrar en el despacho de cerveza. Es sacado por los peones y descabellado...

En el cuarto ha hecho un muleteo aceptable para media estocada buena...

Cogida de Lalanda. El diestro toledano Lalanda ha estado valiente en su tercer toro, al que ha dado pasaporte de un pinchazo y media estocada buena...

Al lidiar el sexto bicho ha sufrido una cogida aparatosa. En la enfermería se le ha apreciado un puntazo en el muslo...

Se ha encargado por esta causa de finiquitar el diestro Lobito. Después de pocos pases para igualar ha dado varios pinchazos, y como se hacía tarde el toro ha vuelto al corral...

CARTAGENA. A causa de la persistente lluvia se ha aplazado para mañana la corrida de toros de Castellones, en la que actuarán Guerrito, Vázquez y Paco Madrid. Se celebrará mañana si mejora el tiempo...

MADRID. Cogida de Cocherito de Bilbao. Se ha celebrado la corrida en honor de los concejales franceses. Se han lidiado cuatro toros de Pérez de la Concha, de Sevilla, y otros cuatro de Pérez, antes Gama, de Salamanca...

Los espadas han sido: Machaquito, Gallo, Cocherito de Bilbao y Gaona. Ha hecho una tarde hermosa. Ha habido media entrada...

La corrida ha comenzado antes de que los invitados hubiesen llegado a la Plaza. Más tarde se han presentado, ocupando los palcos de la presidencia y Diputación provincial...

Los concejales de París, al entrar en la Plaza, han sido saludados con La Marsellesa. Vestían de levita y chistera. Cuatro alguacillos han hecho el despejo del circo...

Al hacer el paseo las cuadrillas han escuchado aplausos. Seguidamente el presidente hace la señal de la salida del primer toro. El ruedo no está todavía enarenado del todo...

Falta un poco de espacio, que los empleados están enarenando entonces. Machaquito suspende el orden del presidente y el público le aplaude. Terminada la operación, sale el primero...

Responde por "Calmoroso". Es colorado, ojinegro. Rec

